
CONSIGLIO DELLE AUTONOMIE LOCALI

Esiti della seduta del 6 luglio 2015

1. Richiesta di  parere ai  sensi  dell’art.  6  della  L.R.  n.  13/2009  in  merito  a: 
“Modificazione della delibera consiliare n. 1253 del 23 settembre 1999 “Criteri di 
pianificazione territoriale ed urbanistica riferiti alle attività commerciali in sede 
fissa  in  applicazione  dell’art.  4  della  L.R.  5  luglio  1999  n,  14  ai  fini  della 
semplificazione  dei  procedimenti  di  autorizzazione  delle  medie  strutture  di 
vendita”

Il Consiglio delle Autonomie locali ha espresso parere favorevole

2. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R. n. 13/2009 in merito a: “Atto 
di indirizzo e coordinamento tecnico regionale per la definizione dei requisiti mi
nimi di prestazione energetica degli edifici”

Il Consiglio delle Autonomie locali ha espresso parere favorevole

3. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R. n. 13/2009 in merito a: “Atto 
di indirizzo triennale 2016-2018 in materia di programmazione e amministrazio
ne del trasporto pubblico regionale e locale”

Il Consiglio delle Autonomie locali ha espresso parere favorevole

4. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R. n. 13/2009 in merito alla de
liberazione  della  Giunta  regionale  avente  ad  oggetto:  “Riconoscimento  alla 
Conferenza metropolitana della Città metropolitana di Bologna del ruolo e delle 
funzioni del Tavolo territoriale di concertazione delle politiche abitative, di cui al
l’art. 5 co. 3 della L. R. n. 24/2001, come modificata dalla L.R. n. 24/2013”

Il Consiglio delle Autonomie locali ha espresso parere favorevole



5. Designazione di 5 rappresentanti in seno al Gruppo consultivo di cui al capi
tolo  3.4.1.  del  Documento  di  indirizzo  programmatico  ai  sensi  della  L.R.  n. 
12/2002 “per la cooperazione con i paesi in via di sviluppo e in transizione, la 
solidarietà internazionale e la promozione di una cultura di pace”

Il Consiglio delle Autonomie locali ha designato:

Marco Monesi  Consigliere delegato della Città metropolitana di Bologna

Benedetta Rossi Assessore alla Cultura, Pari opportunità, Rapporti con l’associazio
nismo locale, Partecipazione, Pace e Diritti Umani del Comune di Pianoro

Raoul Mosconi  Assessore alle Politiche sociali e di promozione della salute, Politiche 
di integrazione sociale, Politiche abitative/gestione edilizia residenziale pubblica, Igie
ne pubblica, Pace e diritti Umani, Servizio civile, Cooperazione allo sviluppo, Legalità 
del Comune di Forlì

Serena Foracchia  Assessore alla Progettazione europea per le strategie di sviluppo, 
Promozione della città, Relazioni internazionali, Diritti di cittadinanza, Città intercultura
le del Comune di Reggio Emilia

Alberto Bellelli  Sindaco del Comune di Carpi 

6. Designazione componenti del Comitato tecnico di polizia locale- Art. 13 L. R. 
n. 24/2003

Il Consiglio delle Autonomie locali ha designato:

Annamaria Olati  Comandante Corpo di Polizia provinciale  Provincia di Piacenza

Lorenza Mazzotti  Comandante Corpo di Polizia provinciale  Provincia di Ravenna

Stefano Manzelli  Comandante Polizia locale del Comune di Castel Bolognese

Paola Neri   Comandante Polizia locale dell’Unione dei Comuni della Bassa Romagna

Massimiliano Galloni Comandante Polizia locale dell’Unione dei Comuni Reno Gal
liera

Pierpaolo Marullo  Comandante del Corpo Unico Polizia Municipale Intercomunale 
del Frignano- Modena



7. Designazioni rappresentanti in seno alla Consulta regionale Sport- L.R. 25 feb
braio 2000, n.13-art.6

Il Consiglio delle Autonomie locali ha designato:

Luca Rizzo Nervo  Assessore allo Sport del Comune di Bologna

Fabio Sirotti Collaboratore sulle tematiche delle attività sportive degli Enti locali e cu
ratore  del  Campionato  italiano  di  maratona  per  Sindaci  e  Amministratori  pubblici  
S.e.A.P. di Anci Emilia-Romagna 

Paolo Valenti  Vicepresidente della Provincia di Ravenna con delega Affari generali e 
istituzionali. Personale e Organizzazione. Beni e attività culturali. Sport. Tempo libero

8. Richiesta  di  parere  ai  sensi  dell’art.  23  dello  Statuto  e  dell’art.  6  della 
L.R.13/2009 in merito al p.d.l. “Disposizioni a sostegno dell’economia circolare, 
della riduzione della produzione dei rifiuti urbani, del riuso dei beni a fine vita, 
della raccolta differenziata e modifiche alla legge L.R. n. 31/1996(Disciplina del 
tributo speciale per il deposito in discarica dei rifiuti solidi)

Il Consiglio delle Autonomie locali ha espresso parere favorevole


